



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
& ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ : ΚΥΡΙΑΣ ΑΣΦ. ΜΙΣΘΩΤΩΝ  
ΤΜΗΜΑ : Β'  
Ταχ. Δ/ση : Σταδίου 29  
Ταχ. Κώδικας : 10110 Αθήνα  
Πληροφορίες : Στ. Γιωτάκου  
Τηλέφωνο : 3368112

Αθήνα 9/1/2012  
Αρ. Πρωτ.:Φ90023/31226/2036

**ΠΡΟΣ:** Τη Βουλή των Ελλήνων  
Δ/ση Κοιν/κου Ελέγχου  
Τμήμα Αναφορών  
(σε 2 αντίγραφα)

**ΘΕΜΑ: « Αίτημα του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών για την ένταξη τους στον νέο πίνακα Βαρέων & Ανθυγιεινών Επαγγελματών»  
Σχετ: « Η υπ.αριθμ. ΠΑΒ. 1215/15.12.2011 Αναφορά».**

Απαντώντας στο παραπάνω έγγραφό σας, με το οποίο μας διαβιβάσατε αναφορά του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τον βουλευτή κ. Νικ. Νικολόπουλο, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Με τις διατάξεις του αρ. 17 του ν. 3863/2010, προβλέφθηκε η διαδικασία για την κατάρτιση του νέου Πίνακα Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελματών. Σύμφωνα με τις διατάξεις αυτές, ο νέος Πίνακας καταρτίστηκε με Απόφαση του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κατόπιν γνώμης της Διαρκούς Επιτροπής Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελματών και γνωμοδότησης του Συμβουλίου Κοινωνικής Ασφάλισης (ΣΚΑ).

Ο νέος Πίνακας Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελματών επιχειρεί να εξορθολογίσει και να εκσυγχρονίσει τον Πίνακα ΒΑΕ, λαμβανομένων υπόψη των τεχνολογικών εξελίξεων και των συνεπειών αυτών στα σημερινά εργασιακά δεδομένα, τα οποία προφανώς διαφέρουν σημαντικά των αντίστοιχων κατά την πρώτη εφαρμογή του Πίνακα ΒΑΕ (δεκαετία του 1960) και των αντίστοιχων κατά την μεταγενέστερη περίοδο τροποποίησης – συμπλήρωσής του (δεκαετία του 1980).

Ο νέος Πίνακας οριστικοποιήθηκε ύστερα από πολύμηνη διαβούλευση με τους Κοινωνικούς Εταίρους και λαμβανομένων υπόψη των συμπερασμάτων και του πορίσματος της Διαρκούς Επιτροπής Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελματών, στην οποία συμμετείχαν

εκπρόσωποι των κοινωνικών εταίρων, εμπειρογνώμονες του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και εκπρόσωποι επιστημονικών φορέων.

Επισημαίνεται, επιπλέον, ότι με τις διατάξεις του άρθρου 17 του ν. 3863/2010 και προκειμένου να μη θιγούν οι εργαζόμενοι που εξαιρούνται από τον παλιό πίνακα ΒΑΕ και συνεχίζουν να απασχολούνται σε εργασίες ή επαγγέλματα τα οποία εξαιρέθηκαν από τον νέο Πίνακα των ΒΑΕ, εφόσον συμπληρώνουν τις ελάχιστες προϋποθέσεις συνταξιοδότησης έως 31.12.2015, εξακολουθούν να διέπονται από το καθεστώς συνταξιοδότησης των ΒΑΕ.

Παράλληλα, πρέπει να τονιστεί ότι στο νέο Πίνακα ΒΑΕ εντάσσονται για πρώτη φορά και νέες ειδικότητες ή επαγγέλματα, όπως οι εργαζόμενοι στους βιολογικούς καθαρισμούς, απασχολούμενοι στα δίκτυα διανομής ηλεκτρικής ενέργειας της ΔΕΗ (εναερίτες και υπογείτες κατηγορίας Τ4Α) κ.ά.

Σε κάθε περίπτωση, η Διαρκής Επιτροπή Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων θα συνεχίσει τη λειτουργία της και εξετάζει όλα τα αιτήματα και τις παρατηρήσεις των φορέων.

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι η χορήγηση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας είναι διάφορη του θεσμού των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων, ο οποίος αφορά μόνο στην κατά 5 έτη πρόωρη – σε σχέση με του λοιπούς ασφαλισμένους – συνταξιοδότηση όσων εργάζονται σε βαριά και ανθυγιεινά επαγγέλματα, τα οποία καλύπτονται από τον οικείο Κανονισμό. Ειδικά επιδόματα και άλλες παροχές ή όροι εργασίας που συνδέονται με εργαζόμενους στο συγκεκριμένο καθεστώς ρυθμίζονται αποκλειστικά με συλλογικές συμβάσεις εργασίας.

**Εσωτερική Διανομή**

1. Γραφείο κ. Υπουργού
2. Γραφείο κ.Γεν. Γραμματέα
- 3.Δ/νση Κ.Α.Μ. Τμημ. Β´ (2)

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ**

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΗΣ**

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ  
Η ΤΜΗΜΑΤΑΡΧΗΣ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ

